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Thaly Kálmán
1839—1909

Debrecen, szeptember 27.
Odafent a hegyek között, egy 

Vágujhely melletti öreg kastélyben 
a mai Magyarország egyik legna­
gyobb, legeszményibb fia hunyt el 
a reggeli órákban.

Thaly Kálmán ez a nagy ha­
lott. Mint a sebzett oroszlán, telre- 
huzódottan hunyt el régi jó barát­
jának a karjai közölt. Jaj nyögéséit, 
betegségének fájdalmas perceit nem 
vitte piacra... Csak a hozzá legkö­
zelebb állók tudták az öreg kuruc 
utolsó tartózkodásának a helyet. 
Amilyen egyszerűségben élt, olyan 
3gyszerűséggel történt az elmúlása 
s a szentelt hegyek között, hol szá- 
sad évekkel ezelőtt Rákóczi r erenc 
íurucainak tárogató rivalgásitól sű­
rűn vissza hangzottak a bércek.

Tegnap még volt, beteg testével 
még szenvedett Thaly Kálmán! Ma 
már a jövendő időké dicsoült^einlé- 
cezete! Munkásságának fónyárada-

ís

tában örökké ragyogni fog nagy
Csak a közelnapokban emlé­

keztünk meg legújabb müvével kap­
csolatosan az ő csodás, gazdag tör­
ténetírói működéséről, könyv tarra 
tehető munkáiról, melyekben Rá­
kóczi Ferenc korát, az egész kuruc- 
korszakot oly csodás nagy méretek­
ben felölelte.

Most a szeretett embert, a ki­
váló hazafit, Debrecen város 1-so 
kerületének több mint negyedszázad 
év óta rajongással megválasztott es 
becsült képviselőjét, az országos 
nevű függetlenségi vezért siratjuk 
el. Sirathatjuk is, mert a kidőlt 
tölgyfának helyén másik, ilyen ko­
ronás fa századok múlásával, ha 
nőhet még egyszer?...

Thaly Kálmánt azért nem egye­
dül Debrecen város gvászolja, bár a 
mi gyászunk a legközvetlenebb! A 
magyar nemzetnek halottja ez a 
nagy férfiú, ki érdemeket szerzett 
rá, hogy mint a nemzet halottját az 
ország temettesse el. így is fogják 
eltemetni! Ámde a dabreceni pol­
gárságnak is teljes nagy részvété­
vé! ki kell venni részét ebből a

gyászból, hogy utolsó utján a hü 
választók is sokan kísérjék el a 
nemzet nagy halottját.

Debrecen város hatósága Kovács 
József polgármester vezetésével 
gyász küldöttséget küldött ki, ugyan­
ilyen irányban megtette az intézke­
déseit a debreceni függetlenségi párt 
is, amelynek küldötteihez, hogy 
mennél nagyobb számban csatla­
kozzanak a polgárok, már e cikk 
keretében is felhívjuk a hazafias 
elvtársakat.

A megrendítő gyászról, mely­
nek nagyságát még az a körülmény 
is fokozza, hogy éppen a harcria­
dók rivalgása közben dőlt ki a küz­
dők sorából a magyarság egyik 
eszményi nagy vezére, részletesebb 
tudósításainkat alábbiakban adjuk.

*

Thaly Kálmán v. b. t. t. országgyűlési 
képviselő Vágujhely melletti Zablatyon, ahol 
Pólyák Béla orsz. képviselő barátjánál volt 
látogatóban, ma éjjel halt meg hirtelen. Pó­
lyák képviselőtől távirat érkezett ma délelőtt 
Justh Gyulához, a képviselőhöz elnökéhez, 
melyben Thaly halálát jelenti be a követ­
kezőképpen. . , , .

„Thaly Kálmán országgyűlési képviselő, 
régi jó barátom ma éjjel családi körömben 
elhunyt.“ Pólyák Béla.

FEKETE ÚRI FEHÉRNEMŰI A LEGTART0S4BBAK.
Thaly Kálmánról.

Húsz éve ide s tova jó húsz éve már 
annak, hogy az immár boldogult Thaly Kál­
mánt „fehér asztal“ mellett először hallottam.

Szükebbkörü és teljesen bizalmas volt 
ez a társaság, még a Czeglód-utcai régi neves 
„Kis Pipában...“ Kerületének érdemes „el­
járóit“, a függetlenségi pártnak ezen lelkes 
katonáit vendégelte meg a jó öreg követ.

Még akkor fekete fürtjeiben csak hellyel, 
hellyel jelentkeztek az ezüstös hajszálak. 
Valóban' olyan volt Thaly, mint daliás kuruc 
levente.

Még a légy zúgását is meglehetett hal­
lani, mikor az asztalfőről, csak úgy ültéből 
beszólni kezdett Thaly Kálmán. Előbb vil­
logni kezdettek, majd könybe borultak a 
szemek...

Kiválóbb, nagyobbszabásu szónoka volt 
már sok a magyarságnak 1 Hanem olyan za­
matos, olyan elbűvölően édes magyar besze­
det ón még azóta sem hallottam, mint mikor 
Thaly Kálmán ott a „fehér asztalnál“ beszél­
getni kezdett.

Édes és gyújtó volt az előadása, mint 
a tokaji bornak zamatja.

Thaly Kálmán éppen az egyszerűségé­
vel, a természetességével tudta magához kap­
csolni a megfontolt, derék „cíviseinket“ is. 
Akik még csak zászlót, akik még csak kor­
tes tollat sem kívántak „szeretett követ- 
jöktől“.

Ha következett a választás napja, ma­
goktól felmentek mind, leszavaztak ^ mind 1 
S azután szépen hazamentek mind Bárki is 
próbálkozott ellcnök, mindig Thaly Kálmán 
lett. a követjük... Az ellenjelölt, komolyan 
még csak szóba s.-un jöhetett llialy Kálmán 
mellett.

Thaly Kálmán vallására nézve úgyne­
vezett „nagy református“ ember volt. Míg 
egészségi állapota engedte, a debreceni refor­
mátus egyházkerület közgyűlésein is mindég 
részt vett.

Szünet közben a „diszterem" melletti 
szobácskábán Thaly Kálmán köré gyűltek a 
nagyságos és nagy tiszteletű urak. Emlékéi­
ből, történeti tudásának tárházából olyan 
gyöngyszemeket dobált szót ilyenkor az öieg 
kuruc Thaly, hogy valósággal elbájolta a 
hallgatóit 1

Alkalmi beszélgetéseit menten, tárca­
cikkbe lehetett volna foglalni. Kedvesebb

csemeg volt ez a bentfolyó nagyórdekü tár­
gyalásoknál.

Thaly Kálmánt különösen jellemezte az 
érzékenysége. Nagyon érzékeny szivti, lelkű
férfi volt. ....

Még a gombostű szúrások is szivéig ha­
tottak 1 Pedig sem életével, sem munkássá­
gával nem szolgált rá még a gombostű szú­
rásokra som. Nagy és nemes magyar ember 
volt tetőtől-talpiglan.

*
Rákóczi hamvainak hazahozatalával 

Thaly Kálmán munkáséletének, törekvésé­
nek bekoronázását elérte, ügyieket,, ezek a 
gyönyörűséges nagy izgalmak gyengítették 
meg az idegzetét is; mert azóta hervadni 
kezdett az öreg kuruc óletefája.. .

*

Rákóczi Ferenc zborói várkastélyánál 
hullajtják levelüket a.hársf ái. Csillag futott 
le az őszi éjszakán. Öreg kastély boltíves 
szobájában kilehelte nemes lelkét Rákóczi 
Ferenc aranytóllu „iró diákja“.

Meghalt Thaly Kálmán I Hullajtják le­
velűket a zborói szent hársfák.

Ä legizlésesebb női kalapok Fráter írtnál storothotak kő, Batthyiny-utc a lu. m.
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Thaly Kálmán halálának hírére a kép­
viselő ház ormára kitüziék s gyaszlobogo

Thaly Kálmán halálának knrulmeíiyei 
ről naevon trvérm érkezett hír. Az ősz köp-

jM .öbbtóle bal
Legsúlyosabb és legkellemi 1 ,
cnVnh.MP Misfel év ve ezelőtt emiatt suijos SÄJf'ÄTt ki. Mikor kél evvel ekei«} 
05 éves képviselői jubileuma alkalmából 
Debrecenben huzamosabb ideig tartózkodott, 
egészségesnek érezte magát, de azóta foly­
ton betegeskedett. E ..lett nem is vett eb­
ben az időben olyan tevékeny reszt a po 1- 
tikában, mint máskor Pozsonyban lakott, 
ott gyógykezeltette magát. Állandóan rósz 
közórzése, álmatlansága stb. miatt orvosai 
bróm használatát megengedték neki. Ez 
ugyan pillanatnyi cnyhüleiet szerzett a be­
tegnek, de szervezetét rombolta. Orvossal a 
falusi levegőt is ajánlották neki, ezóit ment 
Thaly Kálmán a trencsénmegyei Zablatyra, 
hol jóbarátja Pólyák Béla vendégszerető ha­
zában a családias kör hangulata jo hatással 
volt rá. Vasárnap este jól érezte ma gat es 
igen vigkedólyü volt, aztán aludni tért, de 
alvása örök lett...

A szomorú hir Debrecenben.
Tíz óra után érkezett az első hir Thaly 

Kálmán haláláról. A polgármester a követ­
kező táviratot kapta:

Nagyságos polgármester urnák
Debrecen.

Thaly Kálmán vidéken meghalt, köze­
lebbit még nem tudunk. Képviselőház elnöki
hivatala. .

Később Bakonyi Samu dr. is távirato­
zott Kovács József polgármesternek:

Megrendülve értesülök, hogy Thaly Kál­
mán meghalt, bővebb részleteket magam se 
tudok. Bakonyi Samu dr.

A szomorú hir villámgyorsan terjedt el 
a városban s mindenkit megdöbbentett. A 
„Debreczen“ külön kiadásban tudatta a közön­
séggel a lesújtó hirt. A városházára, a füg­
getlenségi kör helyiségének orrnaru és számos 
középületre gyászlubogot tűzlek ki.

Thalv Kálmán életéből.

Életrajzi adatok.
Thaly Kálmán, történetiudó" és politi­

kus, született Csópen (Komárom m.) 1839 
jan. 3 A tanulást otthon a szülei háznál 
kezdte meg s Pozsonyban ós Papán foly­
tatta ; itt a gimnáziumot kijárván, 1 bub-ban 
Budapesten, a ref. theolognu mtezetbe irat­
kozott be s később a m, kir. tudományos 
egyetemen bölcsészeti es jogi előadásokat 
hallgatott. 1860-ban a Pesti Napló munka­
társa lett és itt volt négy éven at 18b4-i0, 
amikor a budapesti ref. egyház presbyte- 
riuma a főgimnázium magyar irodalmi tan­
székére tanárnak választotta meg. 1869-ben 
a tanárságot a honvédelmi minisztérium osz­
tálytanácsosi állásával cserélte fel, hol is a 
honvédség szervezésében és a katonai mű­
nyelv megállapításában ernyedetlenul kozre- 
munkált. 1875 végén azonban ez állásától 
egészségi és politikai okokból megválva, 
Pozsonyba költözött és történelmi tanulmá­
nyainak élt. 1878-ban Budapest Ferencvárosi 
kerülete országgyűlési képviselőjévé válasz­
totta, 1881 óta pedig Debrecen sz. kir. va­
ros első kernelét képviseli. Az ezredév em­
lékére emelt hét emlékoszlop felállítását a 
törvényhozás az ő indítványára fogadta el s 
azoknak helyeit és müformáit mint kir. biz­
tos, ő állapította meg.

A millenium alkalmából a kolozsvári 
egyetem diszdoktorává választatott^ Az orsz. 
függetlenségi és 48-as pártnak régi idő óta 
másodelnöke s az országos véderő bizottság 
tagja. Első szépirodalmi kísérlete a Bujdosó 
Lélek 1855-ben jelent meg a „Budapesti 
Viszhangban“, ezt elbeszélő és lírai költe­
ményeinek hosszú sora elszórva a lapokban 
és folyóiratokban, amelyek később össze­
gyűjtve is megjelentek. Irodalmi működésé­
nek a méltatása e helyen szinte lehetetlen. 
Legkevesebb hatvan munkája jelent meg.

Tudományos működéséért a m. tud. 
akadémia előbb levelező, később rendes tag­
jává választotta. Körülbelül 20 egyesületnek 
rendes és disztagja. A török Medsidje rend 
harmadik osztályának, az olasz Lazár és 
Sau-Mauvizió rend tulajdonosa.

A debreceni függetlenségi 
nárt evasza.

A legerősebb lelkű, legmélyebben járó 
szellemű egyéniség ment el körünkből. Tör­
hetetlen és lángoló faj szeretető volt vezérlő 
csillaga; de nem vakon követte, hanem a 
tudomány világitó szövétneke mellett. Ahol 
a világosság nem volt elég nagy, ott maga 
teremtett nagyobb világosságot. A búvár 
erejével hatolt előre. Egyike volt a legna­
gyobb történészeknek. De speciális buvárla 
tának tárgyává tette a kuniékorszakot. Senki 
mélyebben nem hatolt be a Rakód-korszakba. 
Egyéb tudományos kutatásai is értékesek, de 
nevét a magyar tudományos irodalomban az 
a körülbelül ötven kötetre rugó mü tette 
halhatatlanná, amelyet a Rákóczi-korszaki ól 
irt. Tudós társaságunk e munkálkodása alap­
ján választotta tagjává.

Törhetetlen hive volt a függetlenségi 
eszméknek. Az országos függetlenségi párt­
nak alelnöke volt. Az országgyűlés kepvi- 
selóházának 1878 óta volt tagja. Legnagyobb 
törekvése az volt, hogy Rákóczinak és a 
többi kuruc hősöknek hamvai hazaszállittas- 
sanak. Ez a vágya és törekvése tudvalévőén 
teljesült.

Legemlékezetesebb politikai akciója az 
volt, amikor 1904 március 10-on felszólalt a 
kópviselőIDzban s e felszólalás vetett végett 
az akkori nagy obstrukciónak. Ennek a fel­
szólalásnak külön emlékérmet verettek, mely­
nek körirata ez: „Harcok Írójának — boko 
szerzőjének.

A király azonkívül a Szent István-rend 
nagykeresztjóvel tüntette ki.

Hetven éves korában érte utói a halál 
tegnap este. Mi volt a betegsége, arról egye­
lőre nincs hir. A képviselőház elnöki hivatalá­
ban azt hiszik, hogy a halál hirtelen követke­
zett he.

A debreceni függetlenségi és 
48-as párt intéző-bizottságát a gyász- 
hir hallatára Somogyi Pál elnök 
ülésbe hívta össze. Meghatott han­
gon közölte hivatalosan a már min­
denki által tudott gyászhirt s indít­
ványozta, hogy az elhunytnak her­
vadhatatlan érdemeit iktassák jegy­
zőkönyvbe. — Az intéző bizottság- 
tagjai részvéttel vették tudomásul a 
gyászhirt s elhatározták az elhunyt 
érdemeinek jegyzőkönyben való 
megörökítését.

Elhatározta az intéző-bizottság, 
hogy a nagy férfiú temetésén kiil- 
düttségileg képviselteti magát. A 
küldöttség tagjait ki is küldte dr. 
Tüdős János vezetése alatt, a kül­
döttség tagjai lesznek dr. Kőrössi 
Kálmán, dr. Fejér Ferenc, Török 
Bálint, Kertész Imre, Kertész István, 
dr. Sz. Szabó László és dr. Varga 
Lajos. — A párt ezen tagjain kívül 
résztvehet a párttagok közül bárki. 
Az intéző bizottság kéri a részt- 
venni akarókat, hogy ebbeli szán­
dékukat dr. Tüdős Jánosnál jelent­
sék he.

A küldöttség a debreceni füg­
getlenségi és 48-as párt nevében 
koszorút helyez a ravatalra. A kül­
döttség magával viszi azt a zászlót, 
amellyel Thaly Kálmánt valaha a

ferencvárosi hölgyek tisztelték meg 
s amely lobogó alatt jött Debrecenbe 
s diadal mat szerzett a függetlenségi 
eszméknek. E lobogót —így kívánta 
ezt életében a nagy halott — iáhe­
lyezi a küldöttség a ravatalra s hir­
detni fogja az elhunyt dicső múltját, 
a nemzeti lobogóhoz örökkévaló 
ragaszkodását

Gyász a városnál.
Debrecen város polgármesteréhez dél­

előtt tizenegy órakor érkezett a szűkszavú 
megrendítő távirat. A polgármester a tanács 
ülésén elnökölt. A gyász hírére a kegyelet 
megnyilatkozásakóp az ülést azonnal bere­
kesztette s a gyász jeléül a városháza or­
mára a gyászlobogót felhuzatta. Ezután a 
tanács intézkedéseket tett a temetésre vonat­
kozólag. Tekintettel arra, hogy a nagy ér­
demű fóriiu a városnak nemcsak képviselője 
és bizottsági tagja, hanem díszpolgára is 
volt, külön gyászjelentést ad ki a halálo­
zásról.

A kópviselőbáz háznagyi hivatalához, 
Bakonyi Samu országgyűlési képviselőjéhez 
és Pozsony sz. kir. város tanácsához távirati 
megkeresést intéztek a temetés helyének és 
idejének közlése iránt abból a célból, hogy a 
városi tanács képviseltethesse magát. Kiküld­
ték a temetésre képviselőkként Kovács Jó­
zsef polgármestert, Körner Adolf, Oláh Ká­
roly és Szabó Kálmán tanácsnokokat, akik 
a város színeivel ellátott koszorút fognak 
helyezni nagy halottunk ravatalára.

Elhatározta ezután a tanács, hogy a 
nagy férfiú testvéréhez: dr. Thaly Ferenc 
országgyűlési képviselőhöz részvótiratot intéz.

Az Akadémia gyásza.
A Magyar Tudományos Akadémia el­

nöke, Berzeviczy Albert v. b. t. t. ma érke­
zett, szabadsagáról Budapestre, — keüden az 
Akadémia vezetőiórliaivai meg fogja beszólni, 
hogy a gyászban mikent vegyenek reszt. — 
Thaly Kalman ugyanis az Akadémia törté­
nettudományi bizottságának elnöke volt. A 
magyar történelmi társulat, melynek Tualy 
Kaiman másodelnöke volt, Zsilinszky Mihály 
v. b. t. t. elnöklósovel ma kedden délután 4 
órakor a Magyar Tudományos Akadémia 
első emeleti üléstermében rendkívüli ülést 
tart. A kópviselőbáz és a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia a gyászhír veiele után ki­
tűzte a gyásziobogót,

Thaly halálsejtóse.
Nagyelmóknek, nagyszellemeknek órze- 

lemvilágaban nagyon kifinomodik a sej.és. 
Thaly Kálmán is előre erezte halálát. Az 
utóbbi hónapokban irt leveleiben már sejteti 
bekövetkezett halálát. Egyik debreceni jóis- 
merősehez két béllel ezelőtt levelet irt, mely­
ben azt írja, hogy „élte végét“ járja. Meg­
ható ez a levél minden somban.

Thaly ós a városi muzeum.
Thaly Kálmán életében mindig szivén 

viselte Debrecen kulturális érdekeit. A vá­
rosi muzeum iránt is mindig élénken érdek­
lődött. A nagy történéliró és kutató meg­
hagyta, hogy birtokában lévő nagybecsű, 
énekes régiségeket a városi múzeumra ru­
házta. A muzeum vezetősége legközelebb 
megteszi az intézkedéseket a nagybecsű ha­
gyatok átvétele iránt.

Thaly szenvedései.
Este táviratozza fővárosi tudósítónk: 

Legújabb értesülések szerint Thaly Kálmán 
barátjánál aránylag jól érzi magát, csak arról 
panaszkodott folyton, hogy álmatlanság 
gyötri ós emiatt sokat szenved. — Vasárnap

= CsokoLö-öessertek legolcsóbban szerezhetők be =
az Első Mreczeni HózciuMi-nír R.-T. 
■varost rakiártban, FŐTÉR, TISZA-PALOTA.
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késő este lefekvés előtt rosszul lett és elvesz- 
tete eszméletét.

Orvosi segítség nem használt sémit, 
Thaly Kálmán éjfél előtt meghalt.

A Nap ma esti száma azt Írja, hogy 
Thalyt kínzó ideges fej görcs kínozta és 
emiatt valószínűleg erőszakkal vált meg éle­
tétől. Testi erejét az ideges álmatlanság ki­
merítette és még a fővárosban panaszkodott 
barátainak.

— Nem bírom tovább a fájdalmakat.
Thaly kezében — mint Írja A Nap 

háromszoiivolt revolver.
Ezekre a rosszakaratú híreszte­

lésekre azonban rácáfol az a hiva­
talos értesítés, mely délután érke­
zett, mely szerint Thaly Kálmán sziv- 
szélhüdés következtében halt meg.
Ezt a hatóság is megállapította.

Beszélgetés Thaly Lászlóval.
Egy újságíró ma beszélgetést folytatott 

Thaly Kálmán elhunytéról az elhunyt fivé­
rével, Thaly Lászlóval, ki a következőket 
mondta:

— Szeretett bátyám haláláról megdöb­
benve értesültem. A múlt héten Gasteinból 
jött haza és egyenesen Zablatyra ment. Az 
utóbbi időben sehogyan sem tudott aludni 
és az álmatlanság ellen mindenféle mérges 
szert, de különösen Veronáit használt. Mi 
kértük őt, hogy dobja el ezeket a mérgeket 
és inkább menjen szanatóriumba, de ő a 
szanatórium iránt nagy ellenszenvvel visel­
tetett. — Mégis sikerült annyira rábírnunk, 
hogy egy külföldi szanatóriumba menjen. 
Az utazásnak idejét erre a hétre állapitoiutk 
meg. Éppen most akartam érte menni, mi­
kor kaptam a lesújtó hirt. Közelebbi adato­
kat haláláról ón sem tndok.

A temetés Pozsonyban lesz.
Budapesti tudósítónk azt táv- 

iratozza, hogy Thaly Kálmán teme­
tése Pozsonyban lesz. Oda fogják 
szállítani hülttetemeit, miután életé­
ben kifejezett kívánsága volt, hogy 
fogadott fia mellé temessék el, ki 
szintén Pozsonyban nyugszik és aki 
évekkel ezelőtt öngyilkosság által 
vált meg az élettől.

Hajdú vármegye őszi 
közgyűlése.

A megüresedett állások betöltése. 
A vármegyei székház ügye.

Budapest, szeptember 27.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sági közgyűlésére ma nagy számmal gyűl­
tek be a bizottsági tagok. Nem hiába 1 hiszen 
választások voltak kitűzve a napirendre.

Egyébként a közgyűlésről szoio tudó­
sításunk a következő:

a közgyü- 
Kiemelte a 
közügyeket,

várost, hogy a szerződésileg biztositott^ jo­
gokat no jegyeztesse be a váios
kÖnyTÍstörvényhatóságok átiratait megte-
lebbezett képviselőtestületi határozata11, 
gyaltak ezután s mindenben elfogadták az 
állandó választmány határozatát.

Az ülés délután tel egy orakor
get ért. ______ ___

EGYHÁZ, ISKOLA.

A függetlenségi párt 
álláspontja.

Kossuth Ferenc a királyhoz megy.
A képviselőházat elnapolják.

Budapest, szeptember 27.
A függetlenségi párt intéző bizottsága 

ma délelőtt 11 órakor a kereskedelmi minisz­
tériumban ülést tartott, melynek tárgya volt 
a politikai helyzetben való állásfoglalás 
megvitatása. Az ülés megnyitása után Kossuth 
Ferone szólalt fel, tudatta az intéző bizott­
sággal, hogy Wekerle miniszterelnök kijelen­
tése szerint őt, mint a parlamenti többség
vezérét a király legközelebb kihallgatáson 
fogadni kívánja. Ennélfogva — mondta 
Kossuth — nem volna helyén, hogy a füg­
getlenségi párt — mielőtt a kihallgatás még 
megtörtént — bármely tekintetben állást 
foglalna. Indítványozza tehát, hogy a hol­
napi képviselőházi ülést október 5-ig elna­
polják. Az intéző-bizottság hozzájárult az 
indítványhoz, mely szerint Justh házelnök 
megokolás nélkül indítványozni fogja az 
ülésnek okt. 5-ig való elnapolását.

Az intéző-bizottság ülése előtt a bank­
csoport Justh Gyula lakásán ülésezett, me­
lyen megegyeztek, hogy Kossuthnak az in­
téző-bizottság elé terjesztendő indítványához 
hozzájárultak.

Kilenc órakor nyitotta meg 
lést Weszprómy Zoltán főispán, 
tárgysorozaton szereplő fontos -"-77% -
melyek iránt a bizottsági tagok érdeklődését 
kéri. Megemlékezett a nemrég elhuny ep y 
Dezső árvaszóki ülnökről, akinek hal av 
nagy veszteség érte a vármegyei, lndi v 
nyozta, hogy Sepsy Dezső emleke jegyző­
könyvileg örökittessók meg s erről az özve­
gyet értesítsék. „ , , , . „„

Pákozdy Sándor főjegyző felolvasta az 
alispán időszaki jelentését, mely felöleli az 
elmúlt negyedév eseményeit, A jelentést tu­
domásul vették és dr. Popper Mór indítvá­
nyára Kovács Gyula alispánnak elismerést 
és köszönetét szavaztak azon intézkedésekért, 
melyeket a szűk idők beköszöntővel a vár­
megye lakosainak érdekében tett.

Hajduhadház 4 országos vásár, enge­
délyezését kérte. A kereskedelmi és iparka­
mara nem véleményezte, ezzel szemben az 
állandó választmány javasolja, hogy a köz­
gyűlés Írjon fel a miniszterhez a vásár enge­
délyezése iránt, mert fontos érdeke Hadház­
nak a legújabb vásár. z

A községi és körjegyzői nyugdíjazásról 
alkotott szabályrendeletet a belügyminiszter 
nem hagyta jóvá. A közgyűlés felír a minisz­
terhez, melyben bejelenti, hogy a szabályzat 
eredeti szövegéhez ragaszkodik. Változtatni 
nem kívánja, mert a vármegye erdekemek
ez felel meg. nA, , .

A közgyűlés elfogadta a vármegye 1901. évi 
költségvetését, amelybe fel van véve az uj 
alügyészi állás is 3400 korona javadalma­
zással. Többen kifogásolták, az uj állas szer­
vezését. Weszprómy István indítványára a 
közgyűlés olyformán szavazta meg az állás 
szervezését, ha a miniszter megadja a szük­
séges dotációt.

Következett a megüresedett állásoknak 
választás utján való betöltése. A szavazat­
szedő küldöttséget megalakították s annak 
működése idejére a közgyűlést a főispán tel-
függesztette. e , t>í a n iA szavazás megejtóse után Kaso Lryula
kihirdette az eredményt. E szerint leadatott 
175 szavazal. Ebből Dudán yi Géza 111, 
Weszprómy Barna 72, Cseke Sándor dr., aki 
a szavazás idején visszavonta pályázati kór- 
vényét, 2 szavazatot kapott. így az uj árv. 
elnök Ludány Géza lett. — A III. aljegyzői 
állásra egyhangúlag Ercsey Gyulát válasz­
tották meg.

Ezután a szoboszlói szolgabirói állás 
betöltésére került a sor. — A bizottság ezen 
állásra első helyen Weszprómy Barmit, 2. 
helyen Ethey Lászlót, 3. helyen Rozsa Lrnőt

A szavazás végével konstatálta a kül­
döttség, hogy a legtöbb szavazatot Wesz- 
prémy Barna böszörményi főkapitány kapta, 
akit is megválasztott szolgahirónak jelentett 
ki a főispán. — Ethey László 71 szavazatot 
kapott.

Ezután a napirend többi tárgyaival fog­
lalkoztak. Indítványozták, hogy a vármegyei 
székház ügyét vegyék elő. Az alispán elő­
terjesztette az ismeretes telekkönyvi korláto­
zás ügyében a Debrecen városával folyta­
tott tárgyalások eredményét. A közgyűlés az 
állandó választmány javaslata alapján elfo­
gadta a város ajánlatát, de megkeresik a

Lelkészárvák internátusa.
Áldozatkész Böszörmény.
Hajdúböszörményből jelentik: Hajdúbö­

szörmény város tegnap tartott közgyűlésén 
egy millió téglát szavazott meg 34,000 korona 
értékben a városban elhelyezendő ref. lelké­
szek árvagyermekei számára lotesitencto ín- 
ternátus építésére.

A városi közgyűlés után a ref. presbité­
rium tartott ülést, mely az internátus helyóul 
két értékes telekhelyet ajánlott fel. Az inter­
nálásért eddig Hajdúböszörményen kívül 
Pápa, Miskolc és Kolozsvár városok verse-

^ Az internátus elhelyezése kérdésében az 
e hó végén Debrecenben tartandó országos 
ref. lelkószgyülós fog határozni. Az mterná- 
tust két óv múlva nyitják meg 60 fiú es 40
leány számára. ...__ ,

A lelkészegyesület elnöke, dr. Balthazar 
Dezső böszörmmyi esperes-lelkész szintén 
Hajdúböszörmény mellett foglal állást.

Egyházkerületi őszi közgyűlés. Az
egyházkerület november 23. és a következő 
napjain tartja szokásos őszi közgyűlését. Az 
előkészítő bizottsági ülések a követiező na^ 
pokon lesznek: november 8-án a népiskolai 
tanügyi bizottság ülése; november 9-en a 
középiskolákra, jogakadómiára vonatkozó 
ügyeket tárgyaló bizottság ülése •, november 
9-ón délután az egyházkerület pénzügyi bi­
zottságának ülése.

Nagy József-alapítvány. A Nagy Jó- 
zsef-fóle 1000 koronás ösztöndíj-alapítványt 
a bizottság mai ülésén Fekete János karcagi 
s. lelkésznek ítélte oda.

O. R. L. B. ós a városi muzeum. 
A városi muzeum az országos lelkész kon­
gresszus alkalmából 29-ón és 30-án, szerdán 
és csütörtökön a vidéki érdeklődők számara 
nyitva van, kik a hiva alos órák alatt (d. e. . 
9—12-ig, d. u. 3—5-ig) díjtalanul megte­
kinthetők.

_ A Debreceni Felső Kereske­
delmi Iskola ifjúsági sakkóre tegnap tar­
totta meg alakuló közgyűlését, Margocsy 
Emil vezető tanár elnöklóse alatt. A tiszu- 
kar a a következőkép alakult meg: Elnök: 
Markovits Ignác felső oszt. tan., O^kár. 
Sztanó Lajos, pénztáros : Kulcsár Dezső, 
ellenőr Hetev József, jegyzők: Braun Imre 
és Weinrób Dezső, háznagy : Gabányi Miklós.

ik debreceni bank gyű­
lés eiőkeszitése.

Tíz megyét vonnak bele.
A hajdumegyei és debreceni 

függetlensegi part kiküldötteinek 
tanácskozása.

A debreceni és hajdumegyei 
függetlenségi pártok küldöttségei az 
önálló bank melletti népgyülés tár­
gyában tegnap d. u. a debreceni füg­
getlenségi-kör helyiségében rendkí­
vül látogatott és lelkes együttes

Valódi hollandi tulipán- és jáczint-hagymák, 
úgyszintén szobai Dísznövények nagy válasz­
tékban kaphatók

paczelt Jánosnál piacz-utcza 28-ik szám. 
Kertészet:

ferencz ]ózsej-ut 6. szám.

...
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ülést tartott. — Az ülésen mintegy 
ötvenon vettek részt, köztük Rákosi 
Viktor képviselő is.

Rés/.tvettek a gyűlésen Debrecenből a 
többek között Somogyi Pál elnök .Kertész 
Mihály, Juhász Ignác, dr. Nagy Zsigmond, 
iclősb Kertész István, dr. tüdős János, Gztf- 
l'er Nándor, K. Tóth Kálmán, Nagy Fal Ko­
vács Lajos, ti. Nagy Sándor, \ arjas János, 
dr. Körösi Kálmán, dr. á argha Lajos, Ita- 
ranghy Sándor, Tassy Miklós, dr. Buigoi 
Péter, Sulánky Ferenc, Pető István e 
hász Nagy Sándor. A vármegy 
prómy István Hadház,

debeeczen 1909 szeptember 28.

dr. Jlv
vármegyéből Wesz- 
elnök. Bor János 

Hajdúszoboszló, jegyző. Friedrich Lajos Hajdú­
böszörmény. Fóldesi István Hajdúböszörmény. 
Saád Ferenc Hajdusámson. Hamza László 
Hajdusámson. Győrössy Móric Hajdúböször­
mény. — Radó József Hajdúnánás. Csiba 
Elek Hajdnnánás. dr. Berencsy János Ilajdu- 
sátnson. Ötvös Mihály Hajdusámson. Oláh 
Bálint Hajdúböszörmény. Doby Sándor Hajdu- 
nádudvar. Bálint Imre Kaba. Hegedűs Ká­
roly Kuba. Dóesey Lajos Hajdúszoboszló. 
If'j. Borbély Gábor Hajdúszoboszló. Oláh Mik­
lós Hajdúböszörmény. Dr. Loóg Béla Hajdu- 
dorog. Petrovits Miklós Egyek. Milcula György 
Egyek. V Szutor Dán ét Tetétlen. Vad Imre 
Hajdúnánás.

Az ülést Somogyi Pál elnök nyitotta 
meg és üdvözölte a hajdurnegyei pártnak 
szép számmal megjelent vezető fórfiait. Nem 
mint vendégeket, hanem mint fegyvertársa­
kat üdvözli őket Mert eljött a küzdelem 
ideje.

XVeszprémy István a hajdurnegyei párt 
elnöke k iszönte meg az üdvözlést. Régi óha­
juk, hogy a debreceni párttal közös n har­
colhassanak elveikért. Mielőtt azonban a tu- 
lajdonkópeni tárgyra áttérnének, őszinte rész­
véttel emlékezik meg Tu.dy Kálmánnak vá­
ratlan elhunytéról. A hajdurnegyei párt ne­
vében szívből kívánja, hogy a debreceni párt 
e nagy veszteségért akként találjon kárpót­
lási, hogy az elhunyt nagy férfin helyét méltó 
utód pótolja.

Somogyi Pál elnök c meleg szavakra 
köszönetét fejezte ki. A nagy veszteség sú­
lya alatt megrendülve állunk. Jól esik a 
testvérpárt őszinte rukonszenvo és részvéte. 
Ezután annak a gondolatnak adott kifejezést, 
hogy a két párt a jövőben egymással szoro­
sabb szövetségre lépjen.

Ezután az alakulás következett.
Elnökökké választattak Somogyi Pál és 

Weszprómy István. Jegyzőkké Bőr János a 
hajdurnegyei és dr. Juhász Nagy Sándor, a 
debreceni párt jegyzője.

Dr. Juhász Nagy Sándor jegyző öröm­
mel üdvözli a két párt szövetségének felve­
tett gondolatát. A népgyülós, melyet rende­
zünk, nemcsak az önálló bank mellett fog 
állast foglalni, hanem a gazdasági önállósá­
got is hangoztatni fogja és radikális, határo­
zott, meg nem alkuvó függetlenségi politikát 
követ el. — Ez uj függetlenségi politikára a 
nemzetet szervezni kell.

Nemzetszervezés nagy munkájához ha­
talmasan hozzájárulnak a debreceni nagy 
népgyülós megtartásával, hol az egész észak­
keleti Magyarország szöveisógre lép. Ez a 
népgyülós az uj radikális, függetlenségi po­
litika melletti hatalmas demonstráció lesz.

Ezután a gyűlés elhatározta, hogy a 
nópgyülésre meghívja Jásznagykuns/olnok, 
Szabolcs, Bihar, Szatmár, Szilágy, Ugocsa, 
Bereg, Máramaros és Ung megyék függet­
lenségi pártjait.

A nagy népgyülós idejéül október 31. 
napját tűzték ki. Az előkészítés nagy mun­
kájának vezetésére előkészítő bizottságot vá­
lasztottak, melynek elnökei Somogyi Pál és 
Veszprómy István. Jegyői, Bor János és 
dr. Juhász Nagy Sándor. Tagjai: Debrecen 
részéről: Kertész Mihály, Juhász Ignác, dr. 
Tüdős János és dr. Körösi Kálmán. Hajdú- 
megye részéről: dr. Bercncsi János, Frid­
iid i Lajos, Boldizsár Zsiginond és Lnog Béla.

Ezután a gyűlés kimondotta: hogy egy 
sajtó ügyi bizottságot alakit. E bizottság

tágjául felkórettek a helyi és megyei politi­
kai lapok szerkesztői. E bizottságot véglege­
sen a többi albizottságokkal együtt az elő­
készítő bizottság fogja megalakítani

Somogyi Pál elnök <iz ül est lolkcs szu- 
vakkal zárt' be és a megjelenteket felkérte 
a népgyülós sikere melletti buzgólkodásra.

Irodalom, művészet,
A „Nyugat“ költői Debrecenben. 

Szívesen látjuk őket.
A „régi“ Magyarországot lassan elte- 

metgetjük. Emlóko 'őseinkből selymes szem- 
fedőt borítunk rá.

A régi helyett épül az „uj ‘ Magyaror­
szág. Ennek mások az emberei, mások a da­
lai,’mások az eszményei. Ifjú erővel, mond­
hatni szilajsággal tör előre. Avadozásra, ye- 
gólgetósre nincsen idejök. A tettek mezején 
születnek az emberei. A dalai is ilyenek.

Mi nem idegenkedünk tőlük 1 Bármely 
irányt kövessen is, rokonszenves előttünk az 
imtzi tehetség. Már pedig azt letagadni nem 
lehet, nem szabad, hogy a „Nyugat“ gárdá­
jában, mely ilyen címen becses szépirodalmi 
és kritikai lapot, könyvkiadó-vállalatot is 
tart fent, számosán, nagy számmal kerülnek 
eredeti tehetségek, akiket közelebbről meg- 
ösmerni kedves lehet minden müveit magyar 
embernek.

Éppen azért örömmel adjuk közre ezt 
a friss tiirt, melyet mi fent a fővárosban a 
„Nyugat“ egyik legkiválóbb, kora ifjan or­
szágos nevű és nagy tehetségnek elösinert, 
oszlopos tagjától hallottunk... Hogy tudni­
illik a „Nyugat“ irodalmi csoportja: Írók, 
költők, még ez évben egy nagyobbszabásu 
felolvasó-estély keretében — legkiválóbb tag­
jaikkal — szeretnének bemutatkoznia debre­
ceni közönségnek.

Mi semmiféle akadályát nem látjuk en­
nek' a bemutatkozásnak 1 Ügy hisszük, hogy 
kellő móddal a Csokonai-kör lelkes vezető­
sége is megnyerhető lesz ennek a nagyon 
érdekes ős nagyon kedves bemutatkozásnak 
az előkészítésére, sőt rendezésére is...

S/.ivesen látjuk őket!

ÚJDONSÁGOK.

Négyén év után.
Volt iskolatársak találkozása. 

Érdekes összejövetel.
Mint lapunkban már előzőleg is jelez­

tük, f. hó 25-óa a negyvenéves találkozóra 
jöttek össze azok a volt osztálytársak, kik 
debreceni főiskolánkban 1869-ben tették le ! 
érettségi vizsgálatukat. A 88 tanulótársból : 
43-an már elhaltak s a még élő 45-ből 26-an 
jelentek meg az emlékezetes jelenetekben 
gazdag, édesbus emlékeivel mélységesen meg­
ható összejövetelen és pedig közülök 8-an 
1—2 családtagjukkal is.

Szombat este már csaknem mindany- 
nyian együtt voltak s a Royal szállodában 
vacsoráztak együtt; vasárnap reggel pedig a 
találkozottalc mindannyian felmentek az ora­
tóriumba, hol az osztálytársak egyike Csiky 
Lajos mondott szivéből fakadt, megható 
imádságot, lstentiszteletök után a főiskolai 
díszterembe jöttek össze, hol dr. Imre József 
kolozsvári egyetemi tanárt kérvén fel az ér­
tekezlet vezetésére, ő azt igen szop beszéddel 
megnyitotta, majd Tóth Lajos tiszadobi lel­
kész üdvözölte meleg szavakban a társaság 
vendégjéül moghivott Karai Sándor főgymn. 
igazgatói, ki a hozzá intézett beszédre" szí­
vélyes lelkes beszédben válaszolt. Ezek után 
Csiliy Lajos terjesztette elő élő és meghalt osz­
tálytársainak létszámáról, a hót év előtt

találkozásuk alkalmával _ általok létesített 
alapítvány pénzügyi állásáról való s egyébb 
jelentését. Eddig 2526 K 35 fillér gyűlt be 
alapítványokra, melynek kamatiból majdan 
főiskolai nagy tanárok életrajzát óhajtják 
megiratni.

Bizottságot neveztek ki, amely íog majd 
intézkedni ez alapítvány életbeléptetésének 
módozatairól; elhatározták, hogy mint két 
évvel ezelőtt is tették, füzetek adassanak ki 
ez összejövetelük dolgainak is megörökíté­
sére ; lefónykópeztotték magukat, majd együtt 
ebédeltek s miután gyűlésükön azt a határo­
zatot hozták, hogy 10 óv múlva újra talál- 
koznak, a boldog viszontlátás reményében 
megújult szeretettel búcsút vettek egy-
mástól. ,

Megjelentek a találkozón Debrecenből 
Márk Endre, Csiky Lajos, Pénzes Sándor, 
Szabó Imre, Gombos Endre, Nagy Gyula, 
más vidékekről dr. Imre József kolozsvári 
egyetemi tanár, Tóth Lajos tiszadobi, Bugyi 
Mihály hegyközujlaki, Szabó Menyhért kap- 
lonyi, Tóth Sándor kunosorbai lelkészek, to­
vábbá Garán Dániel, Geiger Dezső földbirto­
kosok, Bajza Lajos máv. felügyelő, Kovács 
Lajos királyi közjegyző, Tóth Károly ármen- 
tesitő társulati igazgató, dr. Somos! Ignác 
orvos, Szép Sámuel, Csomay Imre ügyvédek, 
Pólya Mihály tanár, Kovács Gábor, Nagy 
János takarékpénztári tisztviselők, Szathmáry 
László, Szőke Sándor tanítók, Tripsó Mihály 
nyugalmazott orgonista-kántor s Fodor Mi­
hály uradalmi ispán.

Akik nem jöhettek el, levélben s táv­
iratban üdvözölték mindannyian a régi ba­
rátság, a tiszta szeretet hangján Debrecenbe 
élj ö netett volt tanuló társaikat.

A legújabb Kossuth nóta
Közös bakák dalolják a „német“ 

cigányról.
Hiába minden hatalmi erőlködés, — a 

Kossuth-név, a Kossuth-nóta gyújtó muzsi­
kája benne zeng, még mindig egyre zeng a 
magyar fiuk, a magyar honleányok lel­
kében 1

Még azok a sárga-fekete zsinóros rab- 
gunyába rázott katonafiuk is, hogy vigaszta­
lódjanak, eldudolgatják ezt a nótát, midőn a 
„spiclit“ nem érzik maguk körül a kaszárnya­
szobában. Sőt a legújabb Kossuth-nótát is 
kaszárnyaszobában szerezte a dalos, lelkiis­
meretlen katunafiu szerző, akinek a jó ma­
gyar lelke felháborodott, a becsületes magyar 
szive megesett a cigány katonákon, akiket 
az „ezredbandában“ német nótázásra paran­
csolgatnak.

És az ösmerctlen katonadal-szerző kap­
csolatosan a „Kossuth-nótával“ igazán átóre- 
zett hangulatos szövegben és zenében öntötte 
ki keservét a „német cigány“ felől... Az 
egyik budapesti közös kaszárnyában hallot­
tuk először, jegyeztük fel ezt a megkapóan 
kedves, bájos katonadalt, ahol is a szín- 
magyar közös bakák (talán érthető, hogy a 
derék ezred számát elhallgatjuk?) már kar­
ban énekelték ezt a dalt! A legújabb Kos- 
suth-nótát, moly fájdalommal sóhajtja vissza 
a múltat, mikor meg nem volt „német cigány“.

Olyan bájos, magyar lelkünket meg­
kapó dal ez, hogy az ösmeretlen nótaszerző 
dalát bizonyosan, hamarosan országszerte da­
lolni fogják. A mi debreceni hires muzsiku­
saink is, a Rácz Károly, Magyari Imre „test­
vér“, meg az a lángolós szemű Kiss Béla 
„zenekarai“ fogják először játszani a leg­
újabb Kossuth-nótát, mert az egyik zeneórtő, 
kedves magyar „kadét gyerek“ megígérte 
nekünk, hogy „kólára teszi“ és megküldi a 
bájos bakanótát a szegény „német cigányról1'...

pazar v&J.BBzték.T3an„ leg-oloaó"bbai
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Az egyik versszakát — Ízelítőül — ide- 
iktaljuk: ,
A cigányt is rávették a német kommandóra, 
Gotterhaltet, operákat játszik a vonója.
Nem úgy van már, mint régente :
„.. .Kossuth Lajos azt üzente 1“...
Elmúlt, mint az álom ..
Minek is van német cigány ezen a világon.

— Vasutas árvák napja. A
vasutas árvák napja ügyében szer­
vező bizottság a szervezés nagy 
munkálatait befejezte. Munkálkodá­
sáról a védnöknő és diszelnöknek, 
valamint a bizottsági védnökségre 
felkért előkelőségeknek — hölgyek­
nek és uraknak — szóval az e mun­
kában résztvevők összességének szá­
mot adni óhajtván, e célból folyó 
hó 28-án (kedden) délután pontban 
4 órakor a városháza nagy termé­
ben tartandó diszgyülésre ez utón 
is tisztelettel hívja meg az árvák 
ügyében működő összes felkért ta­
gokat, és az érdeklődőket a „Vas­
utas Árvaügyi Bizottság".

— Az őszi közgyűlés tárgyai. A vá­
ros jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután 
ülést tartott, amelyen az októberi közgyűlés 
tárgyait készítették elé. A bizottság jóvá­
hagyta a házipénztár, a könyvnyomda-válla­
lat és a világítási vállalat jövő évi költség­
vetését, csupán némi módosításokat eszközölt 
rajta. Az ülés különben felszólalásokban gaz­
dag volt. Márk Endre a pótadó leszorítása 
végett sürgette a Hortobágy hasznosítását, 
dr. Freund Jenő pedig felhívta a bizottság 
figyelmét arra, hogy a piaci- és vásárvám- 
jövedelmet gyarapítani kell bérbeadás utján. 
Ezek a pótadót jelentékenyen le fogják szorí­
tani, amely Roncsik főszámvevő szerint az 
idén is gyarapodni fog 2'58 százalékkal. Deb- 
reczeni Jenő igazgató bejelentette, hogy a 
vállalat a gázárakat leszállítja január 1-től 
kezdve. Tárgyaltak ezután több kérelmet, 
melyeket lapunk kereteiben ezidőszerint nem 
vázolhatunk. Az ülésnek kiilömben ma foly­
tatása lesz, melyről ma számol be tudó­
sítónk.

— Névszerinti szavazás. A polgár-
mester közli: Értesítem hogy Debrecen szab. 
kir. város legközelebb tartandó közgyűlésén 
névszerinti szavazás fog tartatni első Ízben a 
gróf Szapáry József tulajdonát képező Ajtó­
utca 8. számú házastelek megvétele tár­
gyában.

— Lelkészek érkezése. Az
(Me. szeptember 29-én és 30-án tar­
tandó kongresszusára a mai nap 
folyamán érkeznek a lelkészek. — 
Mint már megírtuk körülbelül 1000 
lelkész érkezik Debrecenbe az or­
szág különböző részeiről. Az ide 
érkező református lelkészek színessé, 
változatossá s ólónkebbé teszi Deb­
recen társadalmi életét is. A lelké­
szek megérkezését különösen azok­
nak ajánljuk figyelmébe, akik ven­
dégeket fogadnak a házuknál.

— A Hajdumegyei Móhósz-Egylei 
közgyűlése. A Hajdumegyei Méhész-Egylet 
vasárnap tartotta házfelavató ünnepélyét. — 
A Méhész-Egylet díszközgyűlésén jelen vol­
tak: Erőss Lajos püspök, Szabó Kálmán, 
Vargha Elemér, Kovács Gyula alispán, Ne­
mos Zoltán, Márk Endre, özv. Maurer Emilnó, 
Steiner Gábor és még többen az egylet tag­
jai közül. A gyűlés délután 4 órakor kez­
dődött. — A díszközgyűlést ifj. Weichinger 
Károly nyitotta meg, akinek megnyitó be­
széde után Czeglédi Gyula titkár az egylet 
felállításának történetét olvasta fel A köz­
gyűlés egyhangúlag disztagjává választotta

Maurer Emilnét. Vásárhelyi Zoltán dr. Mau­
rer Emil volt elnökről mondotta el emlék- 
beszédét. — Megemlékezett a móhószegylet 
fejlődésében kifejtett érdemeiről, jótékonysá­
gáról, akinek az arcképét e közgyűlés kere­
tében leplezték le. — A jelenvoltak ezután 
megtekintették a méhészeti telep helyiségeit, 
ahol Vásárhelyi Zoltán dr. tartott előadást. 
Este a Bika éttermében bankett volt, amely 
a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig 
tartott.

— Debrecen képviselői Justh Gyu­
lánál. A dr. Pap Zoltán főszerkesztő, orsz. 
képviselő lapjának érdekfeszitő képekkel, al­
kalmi fényképfelvételekkel gazdag heti mel­
lékletén, „Az Egyetértés Vasárnapja“ mel­
lékletén az elmúlt hót legnagyobb esemé­
nyéről, az aradi Kossuth Lajos-szobor lelep­
lezéséről számos felvétel jelent meg. E fel­
vételeken ott látjuk Kossuth Ferencet, Justh 
Gyulát táborkarral együtt. Azonban szinte 
politikai jelentőséggel és háttérrel bir az az 
egész nagy oldalt betöltő hatalmas csoport­
kép, melyet „küzdelem az önálló bankért“ 
cim alatt közölt le a főszerkesztő. Ez a kép 
Justh Gyulának puszta-tornyai fejedelmi 
kastélyát mutatja be a homlokzat előtt azon 
negyven függetlenségi képviselővel, akik a 
szoborleleplezés után Justh Gyula házelnök­
höz kirándultak, hogy ott az önálló bank 
kérdésében megállapodásra jussanak. A ha­
talmas felvétel a parlamenti vendégsereget 
és házigazdájukat gyönyörű csoportban mu­
tatja be. A jelentősóges csoportképen kitü­
nően kiválnak és felösmerhetők Bakonyi 
Samu dr. és Csanak János országos képvi­
selők, Debrecen két kerületének szeretett 
képviselői. Egymás mellett állanak a cso­
portban, különösen Bakonyi tekint derűs 
arccal felénk. E nagy felvételen jól felös- 
merhető Justh János is, a szoboszlói vá­
lasztókerület népszerű követje.

— Csontváz a virágos kertben. A
Dóczy-intózet kertjében végzett tegnap mun­
kát Nagy József, a Dóczy-intózet házmes­
tere. Ásás közben érdekes leletre bukkant a 
házfelügyelő. Egy emberi csontváz került ki 
a földből, amelyről dr. Varga Emil orvos 
megállapította, hogy a csontváz 80—100 éve 
lehet a földben. — A kiásott csontvázban dr. 
Varga Emil férfira ismert. Bizonyára régeb- 
gebben a Dóczy-intózet helyén temető volt 
és onnan magyarázható a rejtélyes sir felta­
lálása. A belvárosi kapitány intézkedése foly­
tán a csontokat a Kossuth-utcai temetőbe 
ássák és a megboldogult halott az uj temet- 
kózósi helyén folytatja megzavart álmait.

— Az utszólröl. Már nyílnak az őszi 
virágok. Őszi virágok nyílása után következik 
a nagy lombhullás.

Hulljatok levelek, temessétek el a későn
nyíló virágokat, a későn ébredt vágyakat.

*

Ez a maróknyni vérpiros, fürtüs virág- 
bokréta az asztalon.... Néhány szál leven­
dula ágat is kötöztek belé! Nem a hervatag 
ősznek a virága. Szenvedélytől, ttiztől, vértől 
lihog ez a piros gyönyörű virág bokréta! 
Életet, szerelmeket követel még az ősztől is. 
Az ifjúságnak, a perzselő nyárnak bokrétája
ez a piros, vérpiros virág...

*

Hulljatok levelek, temessétek el a ké­
sőre nyílt virágokat, későre ébredt vágyakat 
és azután jövel tél... Az örök megnyugvás 
szemfedőjo alatt már nem nyílnak virágok. 
Elpihennek a vágyak is.

Ez a sorsunk I Sorsa a ttiztől, vértől, 
szenvedélytől lihogó gyönyörű piros virág­
szálnak is, amely kései őszi napon került az 
asztalomra... Az utamba.

— A debreceni faipar r.-t. vasárnap 
tartotta meg második rendes közgyűlését a 
részvényesek élénk részvétele mellett. — Az 
igazgatóság évi jelentésének beható tárgya­

lása s az elmúlt kedvezőtlen üzleti évre vo­
natkozólag az igazgatóság részéről adott fel­
világosítások után a közgyűlés a jelentest 
egyhangúlag tudomásul vette s az igazgató­
ság iránti bizalmát fejezte ki.

— Az Országos Ref. Lelkész- 
egvesület kongresszusa alkalmá­
ból a Hegedűs és Sándor cég Kos- 
suth-utca 11. szám alatti nagy sza­
bású üzlethelyiségeiben saját kiad­
ványaiból irodalmi és képkiállitást 
rendez, amelynek megtekintését^ a 
kongresszus t. tagjai figyelmébe 
ajánljuk.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Bisanszky N. g. katli. 5 óra, Márton Zsu- 
zsánna ref. 56 éves, Demjón Sándor ref. 25 
éves.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hírű, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Kópes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Az „Elite“, a legszebb divatlap őszi 
száma most jelent meg 700 képpel. Ára 2 
korona. Antalffy Józsefnél.

— Debreceni emléktárgyak, alkalmi 
ajándékok, gyermekjátékok és utazási 
cikkek legnagyobb választókban Mentze 
Henrik újdonságok áruházában Kossuth- 
utca 4. szám.

Antidol fejfájás és nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara 60 fillér,

— Debrecen, Piac-utca 63. szám 
alatt nagy választók színházi látcsövek­
ben : Lobi Gyula és Társa ékszerésznél.

A világi 
szájvizei

— iionyvKoteszeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Portásfiu fizetéssel felvétetik 
Letzter József fényképésznél.

— Tanuló fizetószel felvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban.

— Szakmányos vincellér kerestetik 
homoki szőlőbe. Cim a kiadóba.

* Megnyitó előadás. Holnap 
este lesz színházunkban az idei 
évad első előadása. Á jegyek elő- 
vételezéséből következtetve a „Ta­
nítónő“ előadása „táblás ház“ előtt 
fog lefolyni. Bródy e kitűnő darab­
jának főbb szerepeit Hahnel Aranka, 
Szilágyi Berta, Gyöngyi Jolán, Bá- 
thori Mária, Mártonfi Róbert, Lu­
gosi Béla, Arkosi Vilmos, Kardos 
Géza, Kemény Lajos, Ligeti Vilmos

9 m M talapok Aszmann Ferencz
urtöivat üzletében, városházzal szemben.
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és Nádor Zsiga játszák. A darabot 
Zilahy Gyula rendezi.

Zilahynó anyag! 'Terek

asr
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SÄt "»konal tüntették ki a ki,=16
művésznőt.

A kivándorló. Az idei első premier a 
komoly múzsáé Herczegh Ferenc nagy sv 
kert aratott négy felvonásos színmüve a kKivándorló' szombaton, október 2-án kerül 
színre C bérletben. A darab harmadik fel­
vonása a magyar színpadon meg ez ideig 
fel nem dolgozott milieut mutat be L lel 
vonás a fogházban a fegyencek eletet is­
méidét! a közöséggel. Hatásokban gazdag 
jelenetek mellett a természetes realizmus 
bámulatos. A darab elsőrangú kiosztásban 
kerül színre.

* Megjöttek a színészek. A debreceni 
színház tagjai ma reggel érkeznek Debrecenbe. 
A költöző madarak már messze délre ván­
dorolták, a színészek, a mi kedves dalosma­
daraink most jönnek el hozzánk. Életkedvet, 
vidámságot hoznak magukkal s felejtetik ve­
lünk, hogy a fákról most hullnak a levelek 
és az ősz hervadó képe szomorú érzéssel tölti 
be szivünket. A bohémiának kis csörgedező 
ere szakadt ma Debrecen kihalt társadalmi 
élet folyamatába. Mintha csak a színészet 
volna a társadalmi, kulturális élet fellendí­
tője, életrekeltője. A mai nappal megkezdő­
dött a színházi élet Debrecenben. Megjöttek 
a színészek !

ahol a függetlenségi párt kör helyisege van. 
A rendőrség felszólította a tüntetőket a szet- 
o-zlásra, de azok nem engedelmeskedtek - 
Erre lovas rendőrök léptek közbe. Két he­
lyen is történt összeütközés. Sok kisebb se­
besülés történt, öt ember halálosan megse­
besült, sok tüntetőt letartóztattak.

Öngyilkos gróf.
Budapest, szeptember 27._ Gróf ^ asgucz 

Lajos Vasgucz Molina operaenekesnő férjé 
vasárnap gyógyíthatatlan betegsege miatt 
agyonlőtte magát.

KALAP

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, szeptember 27.

Buzakinálat. és vételkedv mérsékelt, 
Szilárd irányzat mellett 20 (XX) métermázsa 
került forgalomba 5—10 fivérrel dragabb 
árakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak. 
Idő: szép.

Búza októberre . •
Búza áprilisra •
Rozs októberre .
Zab októberre • ■
Rozs áprilisra .
Zab áprilisra .
Tengeri szeptemberre 
Tengeri májusra .
Repce augusztusra

löiritazívetek
az őszi- és téli Idényre, valamint 

I flanelek, barohetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
dísz ek

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban I ►

Szilié Lajos Fiai
ii«at- vászon- és szőnyeg-rákiéra 

Debreczen, Rózsa-u. I.
„a Alapittatott 1842. évben.

1909 szeptember 28.
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Vv íkülöntegességek V ; S m

ij4)kö"rönától 10 koronáig

LENGYELNÉL
Piac-utca 43.

TÁVIRATOK.

A függotlenségi párt értekezlete.
Budapest, szeptember 27. A független­

ségi párt ma este értekezletet tartott, mely 
teljesen az intézőbizottság! ülés intenciója 
szerint folyt le, Kossuth bejelentette, hogy 
audienciára megy a király elé. Kossuth ki­
fejtette, hogy a célszerűség megkívánja, hogy 
a párt programmját megváltoztassák, anél­
kül azonban, hogy a párt elveit feladnák.

Nagy szocialista tüntetés a fő­
városban

Budapest, szeptember 27. A nemzetközi 
szociálisták ina engedélyt kértek a főkapitány­
tól, hogy tüntessenek az önálló bank mellett 
Az engedélyt a főkapitány nem adta meg, 
ennek ellenére a párt tüntető felvonulást ren­
dezett és megjelentek a Royal szálloda előtt

Szőnyeg,
függöny, Stores, JJonnes fennes, 
IJencser takaró, yígy- és asztal­
terítő, flanclt-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreczen

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
- Folytatás. —

Ariel felnyitotta a nagy fülke egyik 
szekrényét és előadta a bort és a magas t 
velencei poharakat. Dexter borral telt poha- j 
rát egy húzómban kiitta és kény szeritett, 
hogy" mi is igyunk, vagyis úgy tegyünk, 
mintha szintén innánk. 1

Még Ariel in k is kijutott ez egyszer a 
maga része, és annak elköltésében urával 
versenyzett.

A hatalmas bor csaknem azonnal meg­
járta a fejét. Rekedt hangon énekelni kez­
dett, még pedig Dexter példájára, egy saját 
gyártmányú dalt. Ez nem volt egyébb, mint 
ezelőtti kérdésének végtelen ismétlése:

— Hol marad történetem? Uram 1 uram ! 
mondja el a történetet!

Borába elmerülten, Dexter másodszor is 
megtöltő poharát.

(Folyt, köv.)

Villamos világítást
lakások, fizietek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemű berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac-n. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u, sarkán.
Üveg ,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakérzletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 

árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

FIUK!
Csak

GERO-féle
ruhába járjatok iskolába,

mert az a legtartósabb és legolcsóbb 
ruha

Piacz-utcza 41. sz.



Debreceni Tisztviselők Önsegélyző-Egyletének szabója,

MEGÉRKEZTEK
alegdivatosibb férfi szövctujdonságok 

őszi és téli idényre,
úgyszintén a Debreozenl Tisztviselők Ön­
segélyző-Egyesületének mintagyüjteménye.

SZABÓ LÁSZLÓ
férfi szabi, Szóchenyl-utoa 1. szám.

I

mmmm mimi

Padló lakk
minden színben, dobozonként 60 krajcár

a festékgyári raktárban
IJatvan-utca 8. szám. Zelejen 205. szám.

„Gyöngyvirág Créme“
az arckrémek gyöngyei 
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

i holgyközönség ügyeimébe!
Minden alkalmi vételnél

olcsóbban
szerezheti be szükségletét
az őszi és téli évadra Ruhakelme, Selyem, 
Bársony, Mosóáru és Kendő újdonságokban

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyeg áruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelési ozlkkek nagy választékú raktára

Debreozsn, K osexa.Hx-xxtoz'.eL 4- szém.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és
egyéves önukón-tosels:

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszerelteinek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

Megakadályozza 
a hajhullást!

Erősíti
a hajnövést!

St-l0lil8
1904. díj!

Leg­
nagyobb 

díj!

II«. NltiS.ptiW*-i.Miland
1906.

Megakadályozza 
a korpaképződést 1

Éleszti 
az idegeket I

DR. DRALLE NYÍRFA-HÄJVIZE
a legnemesebb és legtermészetesebb fej- és hajviz.

I— DRALLE GYÖRGY, HAMBURG.
Nagybani raktár Ausztria-Magyar Hoffmann & CO., TetSChCH Sí. d. E.

UJ TEJCSARNOK
BETHLEN-UTCA 13. SZÁM ALATT.

. n T7'i1,rtlTTl Klára-majori tejgazdaság kezelőségónek tejcsarnoka, 
vT 101 j\airOiyi mint hygienikus tejtermelő-intézet üzemét folyó évi 

október hó 1-ón nyitja meg. Ott kapható lesz egész nap
kitűnő minőségű, tisztán kezelt uradalmi teljes tej, l-a tea-vaj, 
habtejszin, kávétejszin, tejfel, túró, fölözött tej és mindenféle 

különlegességek minden mennyiségben. 
Viszontelárusitóknak és nagyban vásárlóknak kedvezményes árak.

-Há7hn7 szállításokat elvállalunk. ..........
Szétküldésre előjegyzések délelőtt 9 és délután 3 óráig eszközöltetnek. Tejkihordásra 

asszonyok vagy leányok felvétetnek. Jelentkezni lehet délután 2—3 óráig.
Mi nem versenyzőnk az árakkal, hanem az áruk minőségével, amely fényesen 

igazolja e nagynevű uradalom származását.
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Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabelyeget. Apróhird.té 
leketZpostautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadoh‘^" 
tál felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 2-8-ig grMDégenftld 

tér 2. sz. I. emelet, a folyoson az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Dezső“, „Böske“, „D. 
V.“, „Szinházháti“, „Nánási“, „Pipacs“, j„K. 
Z." jeligére. ________

45 éves, magános munkás ember vagyok, 
nősülési szándékból keresek 30—40 éves 
leányt vagy magános asszonyt. 1000 korona 
készpénzzel rendelkezem. — Levelet kérek 
„Becsületes munkás“ jeligére a kiadóba.

Intelligens fiatalember fiatal leány vagy 
özvegy barátságát keresi, kit anyagilag is 
támogatna. Leveleket „Őszi rózsa“ jeligére 
a kiadóba.

Koszt és kvártély kapható Vígkedvű 
Mihály-utca 17. szám alatt._______________

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi Debreczen 
fégrégibb könyv- és papirkereskedese : Lsathj 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz. ___________

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Elérésiét.

Szakmányes vincellér
kerestetik homoki szőlőbe. — Cím 

a kiadóhivatalban.

Ügyes mosónő kerestetik. Cím: Varga­
utca 12.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.__________

Ajánlat.
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok. 0

Zongorák, Pianinók, Harmoniumok és | 
Cimbalmok bérbe kaphatók Schmidt S. hang- ' 
szer raktárában. __ |

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban. ____

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rosenberg Béni Debre­
czen Bádogos-u. 1. lő

Műhelynek világos pincze kiadó. .Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik. _

Két raktár november 1-re kiadó, Csapó­
utca 50. sz.__________________

Külön bejáratú gargon lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cim 
a kiadóban.

Egy jó családból való fin tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

Eladás.
Eladó a Csizmadiák Termelő-Szövetke­

zete Margit-fürdő telepén az egész műhely- 
ős irodaborendezós, kitűnő Meidinger vas­
kályhák, 8 darab álló Íróasztal, 12 waggon 
kitűnő 5 éves vágású száraz szerszám-gyer­
tyán fa, hasábolt kaptafák, műszerek stb.

1 I). e. 8—12, d. u. 3—6-ig.
I ______ _________ . ..-----------------------------------------

Eladó Idei, saját termésű must, 100 hektó 
Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál,

: Debreczenben.

50 hektoliter órmellóki must eladó. Cim 
; a kiadóban.

Egy hús-, tej- vagy kenyérhordó fóderes 
I kocsi eladó. Csapó-utca 40.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Simonffy-utcza 13. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Vetni való búza eladás. Szép, tiszta, 
80—81 qualitásu búza, tisztán kirostálva kap­
ható, kisebb és nagyobb mennyiségben. Cim 
a kiadóhivatalban.

Babot, diót, kölest és egyóbb magvakat 
vesz Zipser Samu, Temesvár.

Bllllárd-asztal, ebédlő-krcdenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

= 1111105 1IUHT1S5
DEBRECZEN, POLLÁK SAMU vízvezeték fejanai

PIAC-UTCA 43.
TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.

Villamos motorok, Ivlámpák, « Fürdöberendezések, mosdók, 
csillárok és Izzólámpák. kiesettek és kagylók,

valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára
Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

Biehn Asphalt fedölemezei
V aslcá.lyh.é.k:
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

Legbiztosabb szépitöszer a f

JiT-ltlt «11.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany eremmel és oklevéllel.
Hatása csodás 1

Ciénit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
ÖíC|Jll, llúldlll! foltok, nattanások és az arcbor 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

GIIOSZ NAGY FERENCZ
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz 469. 
..ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

Beláthatja Ön is,
hogy eey sérvkötő, haskötő vagy 
bármely orvosi kötszer összehason­
líthatatlanul jobb, ha azt szakértő 
iparosnál mérték után s sajátkózi 
elkészítésben kapja és nem gyári 

árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott 

esetben közvetlen

Yitárms Sándor
külföldön tanult 

műkütszerószhez Szent-Anna-ntcában 1. szám
alá fordul, aki e szakmában elismert első­
rendű specialista és még a legkülönlegesebb 
megrendeléseket is sajátkezüleg és a leg- 

julányosabb árak mellett készíti.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi ( 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
=| közöl =

ITölcL'váuri Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


